

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

146 (5359) 2-е ИЮЛЯ 1944 г., суббота Цена 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, сегодня, 27 июля, овладели городом ШАУЛЯЙ (Шауляй) — крупным узлом коммуникаций, связывающих Прибалтику с Восточной Пруссией.

В боях за овладение городом ШАУЛЯЙ отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ОБУХОВА, генерал-майора танковых войск РОДИОНОВА, генерал-майора танковых войск АСЛАНОВА, генерал-майора танковых войск СКОРНЯКОВА, полковника КРЕМЕРА, полковника ГОРЯЧЕВА, генерал-майора танковых войск ЮДИНА, генерал-майора танковых войск БЕЛОГО; войска генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта ЧАНЧЫБАДЗЕ, генерал-майора БАНУНИНА, генерал-лейтенанта МИССАНА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ТОЛСТОВА, генерал-майора ПОТАПЕНКО, генерал-майора БОБРАНОВА, генерал-майора САМОХВАЛОВА, полковника КУЛЯКО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ХЛЕБНИКОВА, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-лейтенанта артиллерии СТРЕЛЬБИЩНОГО, генерал-майора артиллерии БАЖАНОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ПАТИВИНА, генерал-лейтенанта авиации БЕЛЕЦКОГО, генерал-лейтенанта авиации УШАНОВА, генерал-майора авиации ИВАНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск КОСАРЕВА, генерал-майора инженерных войск БРЫНЗОВА; связисты генерал-майора войск связи БАБКИНА, генерал-майора войск связи КОКОРИНА, полковника ЧЕРНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ШАУЛЯЙ (Шауляй), представить к присвоению наименования «ШАВЛИНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 июля, в 24 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, овладевшим городом ШАУЛЯЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ШАУЛЯЙ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 июля 1944 года.

Лучшие люди Кузбасса идут в партию Ленина—Сталина

Партия Ленина—Сталина слышит и исполняет своей первозданной силой волю народа. За три года отечественной войны связь большевистской партии с широкими массами трудящихся еще более возросла и окрепла. За время войны в партийную организацию Кузбасса вошло более десяти тысяч стахановцев—металлургов, горняков, железнодорожников, рабочих военных заводов, строителей, колхозников. В партию идут передовые люди производства и сельского хозяйства, самые активные борцы за выполнение производной клятвы товарищу Сталину. Среди принятых в ряды ВКП(б) много значительных людей Кузбасса, чьи имена прославляются на всю страну.

Сталинская городская парторганизация недавно приняла в свои ряды машиниста коксового цеха, орденснца тов. Рудинский, лучшего сталевара тов. Малышева, Буржакского, Садыкова, выдвигая цеха за блестящие тов. Сокова, начальника лучшего доменного цеха в Советском Союзе тов. Жеребина, доктора медицинских наук профессора Тевяловского. Партийная организация шахты имени Сталина за шесть месяцев текущего года приняла в ряды ВКП(б) в два раза больше, чем за это же время в 1943 году. В семь первых партийных организаций ведущих сталей Топкинского железнодорожного узла вступило в партию более 70 человек. Среди недавно принятых — машинист паровоза, почетный железнодорожник Мария Креч, машинист-орденснец Федор Атаманов, инструктор формирования поездов Дмитрий Воронков, слесарь-автоматчик Виктор Богданов.

В партию вступают передовые люди колхозной деревни. В Кузнецком районе принят в партию бригадир тракторного отряда Татьяна Петровна Исаева, выполнявшая план весенних тракторных работ на 205 процентов, в доярки колхоза «Брасный производитель» Дарья Ивановна Бедарева, имеющая на каждую фуражную корову 1.500 литров молока.

Значительный рост партийных рядов, стремление рабочих, интеллигентов и передовиков сельского хозяйства организовать партию своей партией, партийной близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководят которой они добровольно вносят свой вклад» (И. Сталин).

Большим событием в жизни колхозного коммуниста является продолжение кандидатского стажа. В этот период вновь принятые знакомятся с программой, уставом, тактикой партии, а парторганизация проверяет лично качество кандидата, испытывают его на практической работе.

Первая областная партийная конференция в своей резолюции потребовала «Благодаря вновь принятым в члены ВКП(б) кандидатам партии возбудить в активную работу первичных партийных организаций и воспитывать из них на практической работе большевиков—организаторов масс».

Пример правильного воспитания молодых коммунистов показывает партбюро шахты № 9, треста «Балановуголь». Здесь кандидаты в члены ВКП(б) регулярно собирают, с ними беседуют. Для молодых коммунистов организована лекционная школа, в которой они изучают устав ВКП(б), книгу товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Кандидаты в члены ВКП(б) имеют предложения, с учетом индивидуальных особенностей людей. Все это, несомненно, помогает им усвоить практические навыки,

ка, повышает их сознательность, дисциплинирует.

Звание большевика — передового человека, обязывает неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией, опытом политической и организационной работы в массах. Коммунист должен уметь правильно развешать решения партии и правительства, поднимать трудящихся на самоотверженный труд. Задача партийных организаций — проводить постоянную работу об идейном росте кандидатов, знакомить их с военно-политическим положением Советского Союза, помогать им в изучении истории большевистской партии.

Однако за воспитание молодых коммунистов отвечает не только парторганизация. Они сами должны заботиться о расширении своего культурного и политического уровня, повышать производственную квалификацию, быть организаторами соревнований, личным примером завоевывать авторитет среди беспартийных. Очень важно, чтобы молодые коммунисты самостоятельно работали над собой, изучали историю ВКП(б).

Основным методом воспитания коммунистов должно быть привлечение их к активной работе в парторганизации. Жизнь показывает, что быстрее всего люди растут и закаляются в борьбе с трудностями. Кандидаты в члены партии в парторганизации стажа «500» на Кузнецком металлургическом комбинате не видят вынуждения и заботы, с ними никто не беседует, не интересуется как они работают над своим политическим образованием. Неудовлетворительная работа с молодыми коммунистами приводит к тому, что многие из них состоят кандидатами больше положенного уставом времени. В Сталинской городской парторганизации насчитывается более 700 кандидатов с просроченным стажем.

В некоторых промышленных парторганизациях рост идет больше за счет сдающих учреждений, чем за счет рабочих ведущих профессий и интеллигенции.

В решениях третьего пленума обкома ВКП(б) отмечено, что Кузбасский и Кузнецкий районы гор. Сталинского за пять месяцев приняли кандидатами в члены ВКП(б) 26 человек, из них только 5 забойщиков и навалотбойщиков.

Сельские партийные организации не ведут достаточной работы по отбору в партию передовых колхозников, трактористов, комбайнеров. В Зряновском районе принят в партию 21 человек, среди них только один тракторист. Райкомы ВКП(б) мало заботятся об укреплении парторганизаций МТС и партийных групп в тракторных отрядах.

Безусловно допускается огульный подход к приему в партию. Неправильно было бы только на том основании, что сейчас тага в партию велика, принимать кандидатов по шаблону. Сверхплановые накопления металлургии дали 25 миллионов рублей, превысив свое обязательство на 5 миллионов. Выступившие руководители цехов и отделов затронули вопросы хозрасчета, рентабельности, сохранности материальных ценностей, роли цеховых учетчиков и бухгалтеров.

Жизнь показывает, что быстрее всего люди растут и закаляются в борьбе с трудностями. Кандидаты в члены партии в парторганизации стажа «500» на Кузнецком металлургическом комбинате не видят вынуждения и заботы, с ними никто не беседует, не интересуется как они работают над своим политическим образованием. Неудовлетворительная работа с молодыми коммунистами приводит к тому, что многие из них состоят кандидатами больше положенного уставом времени. В Сталинской городской парторганизации насчитывается более 700 кандидатов с просроченным стажем.

В решениях третьего пленума обкома ВКП(б) отмечено, что Кузбасский и Кузнецкий районы гор. Сталинского за пять месяцев приняли кандидатами в члены ВКП(б) 26 человек, из них только 5 забойщиков и навалотбойщиков.

Сельские партийные организации не ведут достаточной работы по отбору в партию передовых колхозников, трактористов, комбайнеров. В Зряновском районе принят в партию 21 человек, среди них только один тракторист. Райкомы ВКП(б) мало заботятся об укреплении парторганизаций МТС и партийных групп в тракторных отрядах.

Безусловно допускается огульный подход к приему в партию. Неправильно было бы только на том основании, что сейчас тага в партию велика, принимать кандидатов по шаблону. Сверхплановые накопления металлургии дали 25 миллионов рублей, превысив свое обязательство на 5 миллионов. Выступившие руководители цехов и отделов затронули вопросы хозрасчета, рентабельности, сохранности материальных ценностей, роли цеховых учетчиков и бухгалтеров.

Железнодорожники Кузбасса — победители в соревновании

Решением ВЦСПС и Наркомата путей сообщения по итогам соревнования за июль Томской железной дороге присуждено переходящее красное знамя НКПС и ВЦСПС. В июне Томская дорога на 9,1 проц. увеличила погрузку по сравнению с маем.

Переходящие красные знамена НКПС завоевали также коллективы Беловского отделения движения, станций Кемерово и Анжерская, которые добились в июне сто процентного отправления поездов по расписанию, перевыполнили план погрузки и

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку САН, прорвали оборону противника и, в результате обходного маневра танковых соединений, конницы и пехоты, овладели городом и крепостью ПЕРЕМЫШЛЬ и городом ЯРОСЛАВ — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути на КРАКОВ.

В боях за овладение городами ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛАВ отличились танкисты генерал-полковника танковых войск НАТУНОВА, генерал-полковника РЫБАЛКО, генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАН, генерал-майора танковых войск АНИКУШКИНА, генерал-майора ДРЕМОВА, полковника ЧУГУНКОВА, полковника АРХИПОВА, полковника ТУТУШКИНА; кавалеристы генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-майора МАНСУРОВА, полковника БОРЩЕВА, полковника ВАШУРИНА; войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ЧЕРЮЖИНА, генерал-майора ПАНКРАТОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИЙ, полковника ВОЛКОВИЧ; артиллеристы генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал-майора артиллерии МЯСЦЕДОВА, генерал-майора артиллерии НАМЕНСКОГО, полковника ОГАНЕСЯНА, полковника ЛЕБЕДЕВИЧ, полковника ОСТАНЬКОВИЧ, полковника МАШИНА, полковника ОРЕХОВА, полковника ХУСИД, полковника ЦЕСАРЬ, полковника РУКОСУЕВА, полковника ЖАГАЛА, полковника ПОПОВА; летчики генерал-майора авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации ГАЛУНОВА, полковника ДАВИДКОВА, полковника ГЕРАСИМОВА, полковника ГЕЙБО; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО, полковника НАМЕНЧУНА, полковника ХАРЧЕВИНА, полковника БАРАШ, полковника КОРДЮКОВА, полковника РЕВЯНИНА, полковника БЕРЗИНА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУЛЫЧЕВА, генерал-майора войск связи ОХРИМЕНКО, полковника БОРИСОВА, полковника ПАРДО, подполковника ЗАХАРОВА, подполковника ЛОЖИНЦЕВА, подполковника РУДНИК, подполковника ТУНИН.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛАВ, представить к присвоению наименования «ПЕРЕМЫШЛЬСКИХ» и «ЯРОСЛАВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городами ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛАВ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛАВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 июля 1944 года.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 28 июля, овладели областным центром Белоруссии городом и крепостью БРЕСТ (Брест-Литовск) — оперативно важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев на ВАРШАВСКОМ направлении.

В боях за овладение городом БРЕСТ отличились войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта ХАЛЮЗИНА, генерал-лейтенанта РЯБИШЕВА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-майора ШВАРЕВА, генерал-майора БАТИЩЕГО, генерал-майора КОРЧИКОВА, генерал-майора ТУРЧИНСКОГО, генерал-майора ТИМОФЕЕВА, генерал-майора СОЛОВЬЕВА, генерал-майора КИРСАНОВА, генерал-майора РЕВУНЕНКОВА, полковника ШАЦКОГО, полковника СЫЧЕВА, полковника МАЛЬКОВА, полковника КУЧЕНЕВА, полковника МОШАЛКОВА, полковника МУЛОВА, полковника НЕСТЕВНИКОВА; кавалеристы-пухачи генерал-лейтенанта ПИЛЕВА, генерал-майора ТУТАРИНОВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КАЗАНОВА, генерал-майора артиллерии ЕГОРОВА, генерал-майора артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО, генерал-майора артиллерии ДМИТРИЕВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника КИРИЛЛОВА, полковника ПУХОВА, полковника ПАППА, полковника ВАХРОМЕЕВА, полковника КОЛОКОЛОВА, полковника БАРИОТИНА, полковника ПОНОМАРЕНКО, полковника КОРЧАГИНА, полковника ПЕТРОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КРИВОШЕИНА, генерал-майора танковых войск ВОЕЛКОВА, полковника КУЛИКОВА, подполковника ПАРФЕНОВА, подполковника СИМОНОВА; летчики генерал-полковника авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации ГЕОРГИЕВА, генерал-майора авиации ДЗУСОВА, генерал-майора авиации КОМАРОВА, генерал-майора авиации ВОЛНОВА, генерал-майора авиации СЧЕТКОВА, полковника ТАТАНАШВИЛИ, полковника РЫБАКОВА, полковника ВИНГРАДОВА; саперы генерал-полковника инженерных войск ПРОШЛЯКОВА, генерал-майора инженерных войск ЖИРОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, генерал-майора инженерных войск ЮФЕ, полковника АФАНАСЬЕВА, полковника ПАВШУКА, полковника ВОРОНОВА, полковника ДОБЫЧИНА, полковника АНТОНОВА; связисты полковника ПЛОТНИКА, полковника ЧЕХОВА, полковника КАЛУТЦОВА, полковника СТУПАЧЕНКО, полковника КАЛЕЧИЦА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БРЕСТ, представить к присвоению наименования «БРЕСТСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом БРЕСТ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города БРЕСТ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 июля 1944 года.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 27 июля

В течение 27 июля юго-западнее города ПСКОВ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Ленинградской области ГАЛКИНО, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них ГАВРИЛОВА, КРАСНОДОЛОВО, БУДИНО, ДОКТЫ, ТРУЛЕВА, БРИЖАКА, БАЛТИНАВА.

Войска 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, развивая наступление, 27 июля штурмом овладели мощными опорными пунктами обороны немцев — городами и важными железнодорожными узлами ДАУГАВИЛДС (ДВИНСК) и РЕЗЕКНЕ (РЕЖИЦА), а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БУХАЛАБА, КАПРАНИ, БЕРЕГАЛЕ, БАРАВАЯ, КАЛУПЕ, ЛЯУДЫШКИ, железнодорожные станции МЕЖВИДИ, ИЛЗЕНИ, МАЛТА, АПСАНЫ, АЛГОНА, АРДАВА, ВАГАНТИ, ВИШТИ, КУДРАИНЕ, НИЦАЛЕ.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, 27 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ), а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ИОГАНШКЕЛИ, ПОКОР, КЛЕВАНЫ, ЛИГУМА, КИШТЫ, ШАПЛАГ, КАИРЕ, РАДИВИЛИШКИ, ЛЯУДЫШКИ, БЕИСАГОЛА, ПОУНЕЛИ и железнодорожные станции ШАДОВ, ЛИНКАИ, РАДИВИЛИШКИ, ШИЛЯНЫ, МЕХЕ, БЕУЙСАГОЛА, СКЕМИ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, после дивейских боев, 27 июля, штурмом овладели городом и крупным промышленным центром — БЕЛОСТОК, важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев, а также с боями заняли более 200 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВАСИЛЬКОВО, ВЫСОКИ, СТАРОСЕЛЬЦЫ, СЛОБОДА, СОЛЫНИКИ, ЖУКИ.

На БРЕСТСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РАСНА, КУСТИН, МОТКАЛЫ, ЗАБЛОК, ДОБРЫНЬ ДУЖЕ, ДЕРЕЧАНКА, КОЛЧИН, ЗАЧЕПКИ, РОКИТНО, ЛИПНИЦА и железнодорожные станции ШАЦИЦЕ, КАМЕНКА.

К северу и западу от города ЛЮБЛИН наши войска, развивая успешное наступление, овладели городами МЕНДЫЖЕЦ, ЖЕЛХУВ, ГАРВОЛИН, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Тильзит

В ночь на 27 июля наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел ТИЛЬЗИТ (Восточная Пруссия). В результате бомбардировки, возникли десятки пожаров. Горели вагоны и платформы, а также военные склады противника. Прямым попаданием бомб взорвано 5 немецких воинских эшелонов. Пожары сопровождался взрывами, особенно сильными в юго-западной и восточной части железнодорожного узла. Пламя охватило десятки пожаров. Горели вагоны и платформы, а также военные склады противника. Прямым попаданием бомб взорвано 5 немецких воинских эшелонов.

Войска 2-го Прибалтийского фронта штурмом овладели городом Даугавпилс (Двинск). Немцы подготовились к длительной обороне города. Они опоясали его линиями траншей, противотанковых рвов, установили надолбы и проволочные заграждения в несколько рядов. Немецкое командование стянуло в Двинск значительные силы и приказало оборонять город даже в случае полного его окружения. Последовательными ударами советские танкисты и пехотинцы перерезали шоссею дорогу Двинск — Рига и вышли к реке Западная Двина. Все попытки противника восстановить свои нарушенные коммуникации потерпели крах. Сегодня утром наши войска прорвали мощную оборону немцев и на плечах врага ворвались в

город. В результате ожесточенных боев, Даугавпилс полностью очищен от гитлеровцев. В боях за город советские войска разгромили части трех немецких пехотных дивизий, два эсэсовских полка и польшейский полк.

Войска 1-го Прибалтийского фронта развивали успешное наступление. Советские танковые соединения совершили 70-километровый марш по тылам противника и перерезали железнодорожную и шоссеюю дороги Шауляй — Рига, а также дороги на Тильзит. Следующими за подвижными соединениями советская пехота уничтожила немецкие гарнизоны в крупных населенных пунктах Радзивиловичи, Шаплага, Каире. Не давая врагу опомниться, советские пе-

На собрании хозяйственного актива металлургов

Заместитель директора комбината тов. Мицн рассказал о неисчерпаемых резервах комбината. В некоторых цехах имеется тенденция создавать большие запасы материалов, сырья и инструмента. Электроремонтный цех имеет у себя на складе более 1.100 килограммов баббита, а за 6 месяцев не израсходовал ни одного килограмма. Этот же цех держит четыре тонны грамма. Этот же цех держит четыре тонны грамма. Этот же цех держит четыре тонны грамма. Этот же цех держит четыре тонны грамма.

Новый скрапный двор на Кузнецком комбинате

На Кузнецком металлургическом комбинате форсированными темпами ведется строительство нового мощного скрапного двора. Как известно, копровый цех является одним из узких мест комбината. В цехе много трудоемких процессов механизированы. Однако часть оборудования изношена, мощность его не соответствует возросшей за годы войны потребности в скрапе. Зимой работа цеха, ведущаяся под открытым небом, затрудняется снежными заносами, холодами, рано наступающей темнотой. Летом копровый термит много рабочих часов из-за невозможности работать над проливным дождем. Трудности создаются и отдаленностью, оторванностью участков цеха друг от друга: осложняется руководство и контроль.

Строительство скрапного двора — это громадный корпус — 450 метров длины и 30 метров ширины. Разделка скрапа здесь будет производиться механизированно. В цехе будут установлены мощные ножницы, четыре мостовые крана, которые с помощью магнита будут разгружать, сортировать и погрузить разделанный скрап. Проводятся два железнодорожных пути и боковой въезд для провоза скрапа в цех и вывозки его к мартенскому цеху. Будет построена новая кислородная станция, специально для копрового цеха, которая обеспечит все его нужды. Одновременно для копрового цеха будет построен скрапный двор.

Строительство скрапного двора было поручено строительно-монтажному цеху т. Перера. Однако все строительство термит металлургии возмужало это дело, как задачу первоочередной важности, за выполнение которой должен быть взят весь коллектив цеха.

Почти все строительные и монтажные работы ведутся впереди графика.

Комбайны без тяги

ПРОМЫШЛЕННАЯ, 28 июля. (По телефону). Ближайшее время уборки хлеба Кое-где в колхозах зоны Лебедевской МТС приступили жать рожь вручную. Участники показывают, что еще несколько дней, и массивы можно будет убирать комбайнами.

Как же подготовилась Лебедевская МТС (директор тов. Романов) к уборочной страде? Из 34 комбайнов пока что распределены по колхозам 28. Руководители МТС никак не подумают к 6 комбайнам тракторов.

Простой расчет показывает, что «трудности», которые вдруг встретились перед лебедевцами. В МТС есть мощные тракторы «СГ-65», «Т-21», помимо «СТЗ»

и «У-2». При умелом составлении комбайновых агрегатов, тракторов вполне бы хватило, но агрегаты составлены подчас без учета мощности трактора. Сцепы комбайнов, как правило, отсутствуют.

Из 16 молотилок, числящихся за МТС, ни одной не видно на центральной усадьбе. Поэтому о ремонте их и говорить не приходится. Тракторные сепья разбросаны по полям, с них сепьяпровод не сняли, от гряни не очистили.

Это показывает насколько безответственно относятся в Лебедевской МТС к машинно-тракторному парку.

Приступили к уборке ржи

КРАСНЫЙ ЯР, Кемеровского района, 28 июля. (По телефону). Хорошие хлеба растут на полях красноярских колхозов «Оборона страны» и «Третий год пятилетия». Местами озимая рожь достигла восковой спелости, колос крупный и тяжелый.

Жницы вышли на жатву. Колхозники артили «Оборона страны» вручную убирают посевные участки. За два дня они убрали созревшие массивы.

Рожь поспевает быстро, и жницы не успевают ее убирать. Скоро в работу включатся и машины.

Накануне уборки — коммиссарские, верховотские и ягуновские колхозы.

БАРЗАС, 28 июля. (По телефону). Артель «Культурный путь», Барзасского сельсовета, первая в районе, 27 июля, выделала на вырубную косовицу посевных участков озимой ржи 12 жниц с сепьями. В этот же день были включены и 2 сенокосилки с приводами.

Вчера частичную уборку ржи сепьями начали колхозники подъяковской артели «Новая деревня» и артели «Гроза капитала».

Строго учитывать корма

Серьезный недостаток в заготовке кормов — неправильное заприходование залежного сырья и скошенного сена. В колхозе имени Максима Горького, Ленинск-Кузнецкого района, сено в прошлом году заприходовали на «глазок». Произведенный анализ перучек показал, что сена вместо 4,391 центнера было только 2,930 центнера. В колхозе «Рост», Беловского района, неправильным образом записали количество сена на 400 центнеров. В этом же районе в колхозе имени Дзержинского после укладки сена в стога вес одного кубометра принимали за 75 килограммов, тогда как нужно брать 45 килограммов.

Для этого предварительно устанавливаются объем стога, скирды и силосного сооружения в кубических метрах, а затем, зная вес кубометра, определяют и общий вес.

К наиболее распространенным видам скирд и стогов можно применить такой порядок исчисления. Для определения веса скирды необходимо измерить ширину, длину и перекидку. Перекидку измеряют путем перебора рулетки через верх скирды (поперек) от земли с одной стороны до земли на другой, противоположной стороне.

Подобные факты имели место в колхозах Кузнецкого и Киселевского районов.

На лучше поставлен учет закладок сгоса в колхозе «Пролетарий», Беловского района. Сильные ямы никогда не измерялись. Количество заготовленного сгоса исчислялось опять же на «глазок». При проверке оказалось, что в четырех ямах сгоса находилось только 100 тонн, а по сведениям правления сгоса было заготовлено 200 тонн. Все это создавало благополучие, вело к разбазариванию кормов.

Число, выражающее ширину скирды, складывают с длиной перекидки. Сумму делят на 4 и частное множат само на себя. Полученное произведение в свою очередь делят на длину.

Таким образом получается объем скирды в кубометрах. Пример: если принять длину перекидки равной 15 метрам, ширину 4 метрам и длину 9 метрам, то кубатура такой скирды исчисляется: $15 \times 4 = 19; 19 \times 4 = 76; 76 \times 9 = 684$. Число 684 — это объем скирды в кубометрах.

Наиболее точным способом измерения заготовленных кормов является взвешивание на весах. Но в период сенокоски и при закладке сгоса чаще всего приходится определять вес сена и соломы в стогах и зародах, вес сгоса в ямах и траншеях путем обмера.

Для обмера стога необходимо измерить окружность в наиболее широком месте и перекидку. Число, выражающее окружность, делят на постоянную величину 6, затем частное множат само на себя и полученное произведение делят на половину перекидки. Получается объем стога в кубометрах.

СВОДКА

О ХОДЕ СЕНОКОШЕНИЯ, СТОГОВАНИЯ, СИЛОСОВАНИЯ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 25 ИЮЛЯ 1944 ГОДА

Районы	(В процентах к плану)
1. Алжиро-Судженский	42,8 18,8 86,1
2. Барзасский	64,7 28,7 82,7
3. Беловский	28,9 14,3 82,4
4. Гурьевский	24,7 3,0 72,7
5. Зырянский	42,4 25,9 59,4
6. Ижморский	50,5 24,6 88,7
7. Кемеровский	60,9 23,3 74,9
8. Киселевский	43,5 17,0 80,9
9. Крапивинский	25,8 20,8 98,5
10. Кузнецкий	57,3 19,8 100,5
11. Кузнецкий	49,0 36,6 92,3
12. Ленинск-Кузнецкий	41,9 15,0 91,9
13. Мариинский	50,3 24,1 75,4
14. Мисковский	22,9 21,5 73,8
15. Прокопьевский	31,0 10,9 79,8
16. Таштагольский	59,3 42,9 90,2
17. Тисульский	50,4 31,9 83,0
18. Титовский	32,6 13,1 77,3
19. Топкинский	47,1 20,5 85,6
20. Тяжинский	48,7 35,7 92,3
21. Чебулинский	55,7 34,6 100,0
22. Юргинский	41,4 27,5 100,9
23. Яшкинский	58,1 60,5 119,5

Пример: если окружность стога равна 18 метрам и перекидка в наиболее широком месте равна 15 метрам, то кубатура такого стога выводится так: $18 \times 6 = 3; 3 \times 3 = 9; 9 \times 15 = 135$. Число 135 — это объем стога в кубометрах.

После установления кубатуры (объема) стога или скирды приступают к определению веса заготовленного корма.

Примерный вес сена в одном кубометре принято считать после укладки: разнотравье — злаковое, бурьянистое, крупно-разнотравное (лесное) 45 килограммов, через три месяца после укладки — 55 килограммов. Превышенное количество после укладки 50 килограммов и через 3 месяца после укладки 65 килограммов.

Для уточнения веса одного кубометра необходимо провести контрольное перевешивание разного типа заготовленного сена. Контрольное перевешивание рекомендуется делать в момент сдачи сена государству.

Кубометр яровой и озимой свежескошенной соломы весит 35 килограммов, а слежавшейся — 60 килограммов.

Объем зародах измеряется тем же способом.

П. КОЛЧАНОВ,
главный зоотехник облзо.

В горькоме ВКП(б)

Совещание по вопросам внедрения хозрасчета

Кемеровский горком ВКП(б) на днях провел совещание по вопросам внедрения хозрасчета. Руководители ряда предприятий поделились своим опытом.

На одном из оборонных заводов введена лимитная картонка на сырье, перестроена система премирования: начальники цехов премируются за перевыполнение планов и соблюдение себестоимости, а начальники смены — за перевыполнение планов и экономию сырья. Эти мероприятия дали большой эффект.

На механическом заводе, благодаря технически обоснованным удельным нормам расхода энергии, воды, пара, инструмента и строгому контролю за их соблюдением, себестоимость продукции снизилась по сравнению с 1942 годом более чем вдвое. Только за 6 месяцев получено 6 млн. рублей прибыли.

На заводе «Пластмасс» введение лимитных карточек на сырье резко улучшило экономические показатели. Еще в мае себестоимость продукции была на 332 тысячи рублей выше плана, а июне же завод сэкономил 239 тысяч рублей на снижении себестоимости по сравнению с плановой.

На приборостроительном комбинате чрезвычайно велик процент брака, нерасходоалось много сырья, что сильно удорожало продукцию завода. Проведение простейших мероприятий экономического характера привело к резкому снижению стоимости продукции.

О борьбе парторганизации коксохимического завода за снижение себестоимости рассказал парторг ЦК ВКП(б) тов. Гаевский. На заводе в январе была проведена партийно-техническая конференция по вопросам снижения себестоимости. В подготовке к конференции было вовлечено большое количество коммунистов и инженерно-технических работников, занимающихся разработкой путей снижения себестоимости. Проведение в жизнь решений конференции уже дало ощутимые результаты. Один из цехов завода, ранее не выполнявший план, сейчас его перевыполняет, завод имеет большую экономю электроэнергии, сэкономленных материалов и т. д. В юные на комбинатском партийном собрании был заслушан доклад директора завода о том, как реализуются решения партийно-технической конференции.

Парторганизация азотно-тукового завода также уделяет много внимания вопросам широкого внедрения хозяйственного расчета на заводе. «В показателях социалистического соревнования на заводе», — говорит тов. Орехкин, — много места уделяется экономии сырья, материалов, качеству ремонтных работ, тщательному уходу за аппаратурой, повышению коэффициента ее полезного действия. При премировании работников, наряду с количественными показателями, огромную роль у нас играют показатели качества. Благодаря такой постановке вопроса, мы сумели перекрыть предельные нормы, установленные для аппаратуры, и добились значительного снижения стоимости продукции. Завод за первое полугодие дал 6 млн. рублей экономии».

Директор КЭМЗ в своем выступлении поделился опытом перевода отдельных цехов на поточный метод производства, дающий большое снижение себестоимости. Он указал на необходимость дать начальникам цехов, мастерам, бригадирам минимум знаний по вопросам экономики производства.

На совещании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Прас, указавший, что предприятия города за 6 месяцев добились значительных успехов. Простот продукции по сравнению с первым полугодием прошлого года составил 153 млн. рублей, ряд предприятий значительно снизил себестоимость и достиг большой экономии. Однако мы имеем еще огромные неиспользованные резервы.

Нужно объявить решительную борьбу с расточительством, ликвидировать пребрежительно отношение некоторых хозяйственников к вопросам хозяйственного расчета.

Должна быть на каждом заводе разработана система материального поощрения для работников, добивающихся высоких качественных и экономических показателей.

Предстоит большая, кропотливая работа, но она абсолютно необходима. Мы должны увеличить нашу помощь наступающей Красной Армии, выполнять клятву товарищу Сталину.

Смена кабинета в Японии

(Статья дальневосточного обозревателя ТАСС.)

15 июня в центральной части Тихого океана произошло событие, вызвавшее исключительно тревожные отклики японской печати: в этот день американские войска высадились на японском острове Сайпан, принадлежащем к группе Марианских островов и расположенном в 2.000 километрах от собственно Японии.

Развернувшаяся вслед за тем четырехнедельная борьба за остров приняла крайне ожесточенный характер, причем обе стороны понесли существенные потери. 16 июля японские войска на острове сделали отчаянную попытку отступить к морю, провагиваясь американские части.

Однако эта атака оказалась для японского гарнизона последней; через день японская императорская ставка официально сообщила о гибели всего японского гарнизона острова, а также командующего сухопутными войсками острова генерал-лейтенанта Сайто и командующего морской легкой отрядом адмирала Суэмуры. Среди погибших был найден труп вице-адмирала Нагумо, который, как известно, командовал японскими силами, совершившими в 1941 году нападение на американскую морскую базу Перл-Харбор.

Согласно данным, оглашенным 12 июля американским морским министром Форестом, японский гарнизон на острове Сайпан насчитывал 22 тысячи человек.

Важность стратегического положения Сайпана неоднократно подчеркивалась японскими газетами в дни боев за остров: «Неприятель стремится», — писала газета «Токю Симбун», — отрезать нас от южных районов и нанести удар непосредственно нашей стране».

Потеря острова Сайпан явилась, как это признали японские деятели и печать, серьезным ударом для Японии и создает предпосылки для существенного изменения военного положения на Тихом океане в пользу союзников. Глава только что вышедшего в отставку японского кабинета генерал Тодзиро в опубликованном им 18 июля заявлении утверждал, что после падения острова Сайпан «Японская империя оказалась перед лицом такой серьезной опасности, которая не угрожала ей еще никогда на всем протяжении ее истории».

«Ясно, что с занятием острова Сайпан противник начнет совершать налеты на Японию», — писала на днях газета «Асахи», определяя военные последствия этой потери. — Мы должны быть готовы к продолжительным и неслыханным воздушным атакам крупных масштабов. Крайней задачей является возможность приближения флота противника к берегам Японии. Таким образом, в любой момент противник может начать операции вторжения, направленные против собственно Японии. Не будет преувеличением сказать, что в настоящее время поле боя находится в Японии».

Следует отметить, что изменение военного обстановки на Тихом океане вызвало в Японии отклики, выходящие за рамки чисто военной оценки этого события, породило настроения тревоги в стране. Так, газета «Токю Симбун» на днях выступила со статьей, в которой она порицала людей, «поддающихся панике из-за затруднительного положения в отдельных районах». «Человек, забывающий об общей военной обстановке», — писала газета, — и испытывающий излишнее беспокойство, может быть назван пораженцем». Газета «Юмюри-Хоэн» определила создавшееся в стране условия как «беспрецедентный в истории Японии кризис».

Вслед за падением Сайпана последовали крупные перемены в составе японского верховного командования, а вскоре 18 июля — и отставка правительства генерала Тодзиро, о которой было объявлено 20 июля.

Отставка кабинета предшествовала ряд совещаний Тодзиро со старыми государственными деятелями, а также с видными политическими деятелями, входившими в состав «политической ассоциации помощи трону». Сообщая об этих совещаниях, агентство Домей Цусин заявляло, что од-

Маленький фельетон

Всесильный постоялец

В комнату вошел незнакомый человек и отрекновался: — Балабанов.

Матроне Васильевна приветливо экивала голову: — Садитесь, пожалуйста. Говорил мне зять... Вы только на неделю или две? Ну что же, надо помочь.

И словоохотливая старушка рассказала гостю о том, что у нее два сына на фронте: Константин — сержант, а второй — Иван — уже капитан и недавно награжден орденом Отечественной войны.

Гость слушал рассеянно, но зато внимательно осматривал комнату. Спала Матроне Васильевна не могла видеть лица собеседника и продолжала рассказывать. У нее здесь, в Кемерово, есть сноха, жена сына, с детскими. Ну, что же, она может пойти неделю у снохи, попочинить выюков. Вот тут койка, вот там в шкафу посуду. Можно располагаться, как дома...

И начальный областной отдела ЗАГС Балабанов расположился, как дома, в комнате, принадлежавшей Матроне Васильевне Сирехиной, в доме № 20 по Трудовой улице. В соседних двух комнатах жила сестра Сирехиной с детьми и мужем Гордеевым, которого Балабанов упорно «выручить» его временно с коммандиром.

Балабанов поверил, как честному человеку, оказав обычно для советских людей гостеприимство.

И Балабанов отплатил. Когда через неделю спелая женщина мать двух фронтовиков, пришла к себе в комнату, гость грубо заявил ей, что свои вещи она может забрать на чердаке. — Комната теперь моя, и я буду жить здесь с молодой женой, Кстатим, поздравьте: женюсь. Женюсь по любви...

Это было ровно год тому назад.

Много мятроне Васильевне пережить за это время Матроне Васильевне Сирехиной. Она ходила по учреждениям и тщетно доказывая свое право на комнату.

В горисполкоме за Матрону Васильевну заступился. Дело было направлено в народ суд участка. Но Балабанов сделал отвод всему составу суда. Балабанов отказался судиться...

Капитан Сирехин прислал с фронта письмо Балабанову. Он обратился к его гражданской совести. Но Балабанов ничего не ответил.

Балабанов не хочет уходить из чужой комнаты.

Его надо выдворить.

В. КАСПЕРОВИЧ.

К событиям в Германии

СТОКГОЛЬМ, 25 июля. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Афтонбладет» передает: «В дипломатических кругах сообщают, что германское министерство иностранных дел потребовало, чтобы все германские дипломатические представительства за границей вновь присягнули на верность Гитлеру. Сообщают, что в Карлсруэ и Мангейме состоялись антигитлеровские демонстрации. Многие гарнизоны в Германии были отправлены на фронт немедленно после покушения на Гитлера. Их казармы заняты войсками СС».

АРЕСТЫ И РАССТРЕЛЫ «НЕБЛАГОУДАЧНЫХ» ОФИЦЕРОВ И ГЕНЕРАЛОВ В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что по сообщению из Берна, с утра 19 июля, т. е. за день до покушения на Гитлера, началась широкая «чистка» среди германских офицеров от майоров до фельдмаршалов. Эта «чистка» в настоящее время продолжается. Высшей точкой она достигла 21 июля, когда в венской тюрьме «Браунау хауз» были расстреляны 4 фельдмаршала, фамилии которых неизвестны. В Вене, Мюнхене, Кельне, Берлине, Мадриде, Берлине и Праге произошли серьезные столкновения с гитлеровскими наемщиками, предельными покушения на Гитлера и пытками ликвидировать оппозицию. С 20 июля увеличилось число «чистки» пытались покинуть Германию. В настоящее время в руках Гимmlера сконцентрирована вся политическая, военная, экономическая и полицейская власть. Гимmlер также контролирует военные операции на всех фронтах.

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Американский радиопередатчик в Англии сообщает, что Гимmlер продолжает чистку в германской армии. По последним сведениям, арестован генерал Линдеман, командующий германскими войсками в Прибалтике, и генерал Буш. Эти генералы заменены генералами-эсэсовцами из штаба Гитлера.

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В районе к западу от Сен-Ло войска союзников достигли значительных территориальных успехов. Одна танковая колонна продвинулась к югу примерно на 5 миль от дороги Перье—Сен-Ло в направлении Марины. Другая танковая колонна продвинулась вдоль дороги Сен-Ло—Кутанс к Сен-Жилье. Наступление продолжается в юго-западном секторе отмечены местные успехи. К югу от Кана происходят устойчивые бои. Противник оказывает упорное сопротивление. Отбито несколько его контратак.

Авиация совершила ряд налетов на вражеские войска, мототранспорт и укрепления.

Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ.

В КИНОТЕАТРАХ:

«МОСКВА» — 29 июля — «Медведь», «Маска». Сеансы: 12—40, 2, 3—20, 4—40.

«РУДА» — 29 июля — «Серенада солнечной долины». Сеансы: 5, 7, 9, 11 ч.

Клуб КХЗ — «Небо Московия». Сеансы: 29 июля — 6, 8, 10 ч. 30 июля — 4, 6, 8, 10 ч. Касса открыта с 3 час. дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому областному отделу «Союзпечать» на постоянную работу: бухгалтер, редактор, старшие бухгалтеры, кассир. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 72, бывшая 10-я школа, 2-й этаж, комната 9.

Бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, типография газеты «Кузбасс», отдел кадров, телефон 7-86.

Октябрьскому пленкомхозу: зам. главного бухгалтера, бухгалтеров и счетоводов, плотники и чернорабочие. Обращаться по адресу: Кузнецкая, 18, к экспедитору общества или по телефону 7-19, 1 звонок.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 24. Телефон: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отдела промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 14-21; директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.